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KÖZKINCS I. Kistérségi Közkincs-kerekasztal létrehozása, 
mûködésének támogatása.
Támogatás: 58 kistérségben	 22.415.000,- Ft.

Csongrád megyei nyertesek:
• Csongrádi Kistérség Többcélú Társulása 	 450.000,- Ft
• Hódmezôvásárhelyi Többcélú Kistérségi Társulás 	 250.000,- Ft
• Kistelek Környéki Települések Többcélú Társulása 	 300.000,- Ft
• Szentes Kistérség Többcélú Társulása 	 400.000,- Ft

KÖZKINCS II. A kistérségi feladatot végzô közmûvelôdési intézmé-
nyek, közmûvelôdési célú közösségi színterek, nyilvános könyvtá-
rak, könyvtári szolgáltató helyek, muzeális intézmények, kulturális 
feladatot ellátó társadalmi szervezetek programjának támogatása.
Támogatás: 44 település 	 50.799.000,- Ft.

Nem volt Csongrád megyei nyertes pályázó.

KÖZKINCS III. Közmûvelôdési intézmények, közmûvelôdési 
célú közösségi színterek, nyilvános könyvtárak, könyvtári szol-
gáltató helyek, népmûvészeti alkotóházak és muzeális intézmé-
nyek infrastrukturális fejlesztése.

Támogatás: 93 pályázat 	 106.786.000,- Ft.

• Baks Község Önkormányzata 	 2.000.000,- Ft
• Kövegy Község Önkormányzata 	 1.000.000,- Ft
• Szatymaz Község Önkormányzata 	 2.000.000,- Ft
• Zsombó Község Önkormányzata 	 2.100.000,- Ft

Forrás: www.okm.hu

Megyei közmûvelôdési fórum

(Megyeháza, Szeged, Rákóczi tér 1. Csongrád terem)
Programterv:
• tájékoztató a közalkalmazotti törvény változásairól
• ismertetô a megújult intézmény szervezeti felépítésérôl és 
tervezett 2008-as programjairól
• a megújult szegedi Móra Ferenc Múzeum megtekintése
Idôpont: 2007. október 18.

Megyeháza galéria kiállításai

(Szeged, Rákóczi tér 1. Aula)
Piroska János posztumusz kiállítás

Megnyitó: 2007. szeptember 27.
Megtekinthetô: 2007. október 12-ig

Klebelsberg Kunó kamaratárlat
Megnyitó: 2007. október 12.
Megtekinthetô: 2007. október 19-ig

Mûvészet határok nélkül
Csongrád megyei képzômûvészeti tárlat

Megnyitó: 2007. október 17. 16.30 óra
Megtekinthetô: 2007. október 31-ig

A Domaszéki Mûvészeti Kör tárlata
Megnyitó: 2007. november 6.
Megtekinthetô: 2007. november 22-ig

Batthyány emlékkiállítás
A Hadtörténeti Múzeum vándorkiállítása

Megnyitó: 2007. november 26.
Megtekinthetô: 2007. december 7-ig

Adventtôl-karácsonyig
Kézmûves kiállítás

Megnyitó: 2007. december 11.
Megtekinthetô: 2007. december 31-ig
A kiállítások megtekinthetôk: hétköznap 8-18 óra,szombaton 
8-12 óra között.

Megyeházi Esték

(Szeged, Rákóczi tér 1. Csongrád terem)
Megemlékezés október 23-áról

Tervezett elôadó: Whittner Mária
Idôpont: 2007. október 18. 18 óra

Régi magyar borvidékek – 
Ménesi borvidék (Arad-Hegyalja)

Borkóstolóval egybekötött beszélgetés.
Tervezett elôadó: dr. Simon András
Idôpont: 2007. november 15. 18 óra

A karácsonyi ünnepkör
Tervezett elôadók: különbözô felekezetek képviselôi
Idôpont: 2007. december 13. 18 óra
Az esteken való részvétel díjtalan!

Elôadómûvészeti rendezvények

Klasszikusgitár kurzus
Elôadó: Pavlovits Dávid
Idôpont: 2007. október 27. 10 órától
Helyszín: Megyeháza, Szeged, Rákóczi tér 1. Csongrád terem

Amatôr zenei találkozó
Idôpont: 2007. november 10. 14 órától
Helyszín: Mûvelôdési Ház – Zákányszék, Dózsa u. 45.

Ifjúsági filmfesztivál
Idôpont: 2007. november 16. 16 órától
Helyszín: Bartók Béla Mûvelôdési Központ, 
Szeged, Vörösmarty u. 3.

A rendezvényekkel kapcsolatban bôvebb információ kérhetô: 

Csongrád Megyei Közmûvelôdési, 
Pedagógiai és Sportintézmény, 
6701 Szeged, Rákóczi tér 1., tel.: 62/566-091.

Programajánló

A KÖZKINCS-program pályázatainak eredménye
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Beköszöntô

TÁJÉKOZTATÓ 
a 2007. évi köztéri pályázatról

A Képzô- és Iparmûvészeti Lektorátus az Oktatási és Kulturális Minisztérium megbízásából hosszú évek óta rendszeresen ír 
ki pályázatot a köztéri képzômûvészeti és iparmûvészeti alkotások megvalósításának támogatására. A 2007. évi pályázat kiírá-
sára még nem került sor, ez azonban nem jelenti a pályázat idei elmaradását, csupán finanszírozás-technikai átütemezésrôl van 
szó. Az Oktatási és Kulturális Minisztérium – szándékai szerint – a második félévben tudja megteremteni a pályázat anyagi 
feltételeit a tárca egyensúlyi tartalék kerete felszabadult részének terhére, ekkor kerülhet sor a pályázat kiírására.

A támogatás feltételei a 2006. évi kiírásban szereplôkhöz hasonlóak lesznek.
A pályázat melléklete a Magyar Mûvelôdési Intézet és Képzômûvészeti Lektorátus által kiadott, független szakértôk vélemé-

nyén alapuló, a támogatást javasló mûvészeti szakvélemény. A bírálóbizottság csak szakvéleménnyel ellátott pályázatokat bírál 
el, ezért javasolják, hogy a pályázni kívánó megrendelôk már most gondoskodjanak a megvalósítandó mûalkotás tervének, 1:1 
modelljének szakmai bírálatáról, a szükséges helyszíni szemlérôl, (hogy ne a kiírást követô várhatóan rövid határidô alatt kelljen 
a szakmai javaslatot beszerezni).

Elsôsorban 2007-ben megvalósuló (vagy már elkészült), illetve 2007-ben tervezés alatt lévô köztéri mûalkotások támoga-
tására lehet pályázni.

Kérjük, folyamatosan kísérjék figyelemmel az intézmény honlapján (www.lektoratus.hu/palyazatok) a pályázat kiírását!

Forrás: www.lektoratus.hu

2007. július 1-jén új intézmény született. A Csongrád Megyei Közmûvelôdési, Pedagógiai és Sportintézmény általános mûvelôdési 
központként összefogja a megyei sport- és közmû-velôdési feladatokat, valamint a pedagógiai szak- és szakmai szolgáltatásokat. A 
keretek tehát megváltoztak, de a Hírlevél továbbra is marad a megyei közmûvelôdés legfontosabb sajtóorgánumainak egyike.

Sajnálatos módon távozott intézményünkbôl Török József kolléga, aki a Magyar Mûvelôdési Intézet munkatársa lett. ô „hû 
alattvalóként” szolgálta a közmûvelôdés ügyét és az intézetet, kompromisszumkészsége, függetlensége, elhivatottsága hiányozni fog. 
A változás néha fájdalmas folyamata azonban magában hordozza a jobbító szándékot, a hatékony mûködés igényét és a minôségi 
munka lehetôségét. Ez a megújulás reményeink szerint érezhetô lesz a Hírlevélben is, nemcsak az igényesebb és átgondoltabb külsô 
megjelenésben, hanem a szerkezetben és a tartalomban egyaránt. Nem szeretnénk a manapság oly sokszor emlegetett „perc-em-
berkék” hibáiba esni, akik nem ismerik az önkritikát, és pótolhatatlannak gondolják magukat. Ezért is számítunk minden kedves 
olvasónk visszajelzésére, mely segíthet a Hírlevelet jobbá tenni.

Természetesen továbbra is tájékoztatunk pályázatokról, minôsítô versenyekrôl, kiállításokról, amatôr mûvészekrôl és minden 
közmûvelôdéssel kapcsolatos történésrôl. Terveink szerint szorosabb, sokrétûbb együttmûködéssel bôvítjük munkánkat a határon 
túli civil szervezetekkel.

Mindezek alapján ajánlom mindenki figyelmébe mostani számunkat!	
Bíró Csaba

igazgató

A Csongrád Megyei Közmûvelôdési Tanácsadó Központ jogutódjaként a Csongrád Megyei Közmûvelôdési Pedagógiai és 
Sportintézmény Közmûvelôdési Intézményegysége lettünk. Reményeink szerint a változások lezárásával egy rövidebb névváltozat-
tal is szerepelhetünk majd.

Intézményünk munkatársai a régiek, magam pedig egy évre kinevezett intézményegység vezetôként végzem tovább a 
munkámat. Kovács Szilvia és Kordás Andor ugyanazokat a feladatokat látja el, mint eddig, tehát hozzájuk továbbra is bizalom-
mal fordulhatnak a kollégák, és biztosak lehetnek abban, hogy pontos tájékoztatást kapnak. Ocskó Margitnak felgyógyulása 
után körvonalazódnak majd a konkrét feladatai. Tapasztalataira, munkájára reméljük ezután is számíthatunk.

Hogy pontosan milyen terveink, feladataink lesznek, azt részben a Hírlevélbôl tudhatják meg a kollégák, részben az ez után 
pontosítandó költségvetésünk határozza meg – és határolja be. Szeretnénk, ha a Hírlevélben minél többen juttatnának el a soka-
kat érintô híreiket, tájékoztatót nagyobb rendezvényekrôl, programokról. Jó lenne interjúkkal esetleg véleményekkel, kritikák-
kal is színesíteni a kiadványt. Figyeljék lassan megújuló honlapunkat is, reméljük mihamarabb naprakészek tudunk lenni.

Székely Anna
intézményegység-vezetô

Beköszöntô
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Sokaknak sokadik, nekem mindössze a második 
közmûvelôdési nyári egyetem érkezett el július elején. – A 
hivatalos számozás szerint egészen pontosan a kilencedik 
ilyen eseményt rendezték az idén Szegeden. 

Az öt napos szimpózium befejeztével mint író embert, aki 
ugyanakkor szakmabeli is, ért a felkérés: írjak valamit az 
egyetemrôl. Be kell vallanom, hogy éppen író ember-ként 
nem örülök az efféle felkéréseknek. Sokan tudnak irodal-
mat csinálni megrendelésre – én nem. Meg aztán errôl a 
rendezvényrôl inkább újságírói, mint irodalmi eszközökkel 
kellene megemlékezni (ezek pedig hol távolodnak, hol kö-
zelednek egymáshoz, de ebbe most nem érdemes belemen-
ni). Tehát nem mint író ember írnék – aki, mellesleg, szakma-
beli –, hanem legfeljebb úgy, ahogyan egy újságíró ír. Egy 
szó mint száz, végül arra jutottam, megpróbálom félrerakni 
az összes prekoncepciómat, és egyszerûen leírom, ami az 
eszembe jut a IX. Közmûvelôdési Nyári Egyetemrôl. Ehhez 
viszont óhatatlanul meg kell majd említenem az elôzôt, a 
számomra elsôt is.

A tavalyi, a Mûvelôdés – mûveltség témája köré csoporto-
sított elôadásokat az idén a Hagyomány és modernitás gon-
dolatrendszerébe helyezett eszmefuttatások követték. Aki 
nem csak felületesen olvassa el a két szemeszter címét, vilá-
gosan látja, hogy ugyanannak a jelenségnek két különbözô 
megközelítésérôl van szó. A tematikus címekkel a nyá-
ri egyetem titkára, Török József szab irányt a meghívott 
elôadók gondolatainak. 

2006-ban a Nyári Egyetem oktatói között hat olyat 
találhattunk, akik a szorosan vett szakma, azaz a 
mûvelôdésszervezés berkeiben elismert szaktekintélyek; 
rajtuk kívül három szociológust, három pedagógiai szakem-
bert és egy pszichológust, valamint egy esztétát hallgathat-
tunk meg. Mellettük egy természettudós is kifejthette véle-
ményét ezen az alapvetôen humán tanácskozáson. 2007-ben 
már nem a mûvelôdésszervezés okításával napi kapcsolat-
ban álló elôadók voltak túlsúlyban, hiszen ilyen mindös�-
szesen egy akadt. Ezzel szemben hét olyan elôadó osztotta 
volna meg gondolatait a hallgatósággal, akinek tudományos 
tevékenysége a néprajz valamely ágához kapcsolódik (va-
gyis folklorista, etnográfus vagy kultúrantropológus); ket-
ten az esztétika oldaláról közelítettek volna a kérdéshez; 
rajtuk kívül még egy-egy történész, mûvészettörténész és 
szociológus szólalt meg. (A feltételes módok magyarázatra 
szorulnak – két névvel meg is magyarázhatóak: Sebô Ferenc 
és György Péter nevével. Elôbbi egy kórházi kivizsgálás miatt 
nem tudta megtartani elôadását, utóbbinak külföldre kellett 
utaznia.)

Azonban az elhangzott tizenegy elôadás így is árnyalt 
képet rajzol. A hallgatóság soraiban ülô, feleletekre áhíto-
zó kíváncsiakban ilyen-olyan válaszok és újabb kérdések 
fogalmazódhattak meg. Saját véleményük, tapasztalataik, 
elôítéleteik alapján elôbbiek és utóbbiak közül is ki tudták 
választani a nekik tetszôt éppen úgy, ahogy a vitára ingerlôt. 
Saját szubjektív véleményem alapján azt mondhatom: az 
idei egyetem számomra sokszínûbb volt, mint a tavalyi: 
több oldalról, több nézôpontból világított rá problémákra. 

Akadt provokatív, afféle polgárpukkasztó, az elfogadott 
(kanonizált) tudományos álláspontot ostorozó fejtegetés 
(például Gyáni Gábor történészé vagy Kovács Ákos etnográ-
fusé) és elhangzott igazi összegzô, áttekintô jellegû elôadás 
(Hoppál Mihályé, Voigt Vilmosé – utóbbi nem kevés humorral 
fûszerezve). Meghallgathattunk megdöbbentô következte-
tésekre jutó dolgozatot (L. Juhász Ilona etnográfustól), és 
nagy odafigyelésre késztetô, igen izgalmas értekezéseket 
(Makai Péter vagy Szíjártó Zsolt elmélkedéseit). Akadt olyan 
felszólalás is (Csepeli Györgyé), amelyik kísértetiesen emlé-
keztetett a vissza-visszatérô elôadó elôzô évi felvetéseire, 
ám ez éppen úgy magánvélemény, miként a föntebbiek.

A nyári egyetemet hagyományosan kísérô programok-
nak köszönhetôen ez a rendezvény sajátos egyvelege a kon-
ferenciának és a tábornak, a továbbképzésnek és a nyaralás-
nak. Idén a szegedi, kisvonatos városnézés mellett a Dóm téri 
szerb ortodox templomot tekinthették meg az egyetemisták, 
a két vidéki kirándulás pedig Algyôre és Makóra vezetett. 
Algyôn a Borbála Fürdô, a Faluház, a Szent Anna-templom 
és a Tájház kínált szórakozást, illetôleg érdekességet; Makón 
a városnézés mellett a városi múzeumot látogattuk meg. 

Az efféle beszámolók végén konklúziókat szokás levon-
ni. Úgy érzem azonban, ez túlságosan kategorizálná a nyári 
egyetemet. Hiszen több oldalról közelíthetô a rendezvény 
(és ez feltétlenül erénye):

Ha mûvelôdésszervezôként, a közmûvelôdésben dolgo-
zó személyként tekintek a nyári egyetemre, azt kell mon-
danom, azon kevés konferenciák egyike, amelyek szélesí-
teni kívánják a szakma látókörét. Fogalmazhatnék úgy is: a 
szakma szellemi bázisát szeretné bôvíteni. (Nem említem a 
hivatalos programon túli beszélgetéseket, hiszen ezek vala-
mennyi konferenciának erôsségei lehetnek.) 

Ha érdeklôdô állampolgárként próbálom meghatározni, 
akkor az aktív pihenéshez hasonlíthatom: az elôadások kí-
vánnak némi koncentrációt (jó esetben figyelmet, rosszabb 
esetben biológiai helytállást az elôadóteremben), ám ezért 
kárpótlást nyújtanak a kísérôprogramok. 

És még sorolhatnám. Nem tudom, hányan vettünk 
részt a IX. Közmûvelôdési Nyári Egyetemen. Ahányan, 
annyiféle szentencia született – kimondva, kimondatla-
nul. Mindenkinek a magáé a leghitelesebb és a legjobb. 
Hiszen minden résztvevôben hagyott nyomokat, emlé-
keket. Intellektuális élményeket és egyéb benyomásokat. 
Kisebbeket, nagyobbakat.

Most már nem is az a kérdés igazán, milyen volt a kilen-
cedik, ami egy híján éppen tíz. Hanem…

Bene Zoltán

Egy híján éppen tíz…
IX. Közmûvelôdési Nyári Egyetem, Szeged, 2007. július 2–6.
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Nemzetközi gyermektábor Csongrádon
Elsô alkalommal szerveztük meg a Csongrád Megyei Önkor-
mányzat anyagi támogatásával azt a tábort, amely a Temes me-
gyei szórványban élô magyar gyermekek számára nyújtott nagy 
élményt és új ismereteket az anyaországról. A romániai tanulók 
mindegyike román iskolába jár, a magyart heti két alkalommal 
fakultatív órákon tanulják. Gyakran otthon a szüleikkel is ro-
mánul beszélnek. A szülôk általában vegyes házasságban él-
nek, egyikük magyar másik pedig román nemzetiségû. Ezért 
gondoltuk úgy, hogy a magyar nyelv gyakorlására, a magyar 
kultúrával való mélyebb megismerkedésre adunk lehetôséget 
számukra ebben a néhány napban.

A 12 gyermek és 2 felnôtt Dettáról, Gyérrôl és Pusztakeresz-
túrról érkezett Csongrádra az augusztus 12–17-ig tartó tá-
borba. Bali Gabriella és Borsos Éva kísérte ôket. Detta 
soknemzetiségû kisváros Temesvártól délre. Lakói a román 
és a magyar mellett különbözô arányban szerb, bolgár és né-
met nemzetiségûek. Pusztakeresztúr a magyar–román–szerb 
hármas határ közelében fekszik. A vendég gyerekeket Csong-
rád megyei társaik, akik Hódmezôvásárhelyrôl, Földeákról és 
Csongrádról jöttek segítették a magyar nyelv gyakorlásában a 
kirándulásokon és a különbözô programokon. Az egyik dettai 
kislány a köszönésen kívül szinte semmit nem beszélt magya-
rul, neki társai fordítottak és az itteniektôl a hét végéig sok 
magyar szót megtanult – és mi is néhány románt. A napok vi-
dáman és hasznosan teltek, az ismeretszerzésen kívül mindig 
volt rekreációs program is. 

A legnagyobb élmény a határon túliak számára a Feszty kör-
kép megtekintése volt, melyet mindegyikük most látott elôször. 

A honfoglalás jelenetei után a 19. század végét idézô szabadtéri  
múzeumban folytattuk a kirándulást. Maradandó élményt je-
lentett a korabeli iskolában megtartott tanóra, melynek aktív 
résztvevôi voltunk. Az órát Mészáros Ferenc tanár úr tartotta, 
és úgy folyt le, ahogyan az 1920-as évek idején szokásos volt. 
Felidéztünk régi mértékegységeket, mondákat, dalokat, írtunk 
palatáblára, és volt aki megismerkedett a pálcával is, amit abban 
az idôben nem csak arra használtak, hogy valamit megmutassa-
nak vele. Az ópusztaszeri szabadtéri néprajzi múzeum nevezetes 
épületeinek – szélmalom, tûzoltószertár, kovácsmûhely, szegedi 
tanya- meglátogatása után a lovasbemutató következett, amely 

ízelítôt adott ôseink harcmodorából, fegyverhasználatából. Töb-
ben kis is próbálhatták az íjjal lövést és a lovaglást is. 

A következô napon Szegedre látogattunk. Megnéztük a bel-
várost, az egyetem épületeit, az alsóvárosi ferences templomot és 
kolostort. Átmentünk Újszegedre majd a Vadaspark felé folytat-
tuk utunkat. A park zoopedagógusa Juhász Gôz Szilvia olyan 
játékos feladatokat állított össze, melyek a gyerekek ismeretein 
kívül szókincsüket, kifejezôkészségüket is fejlesztette. A kígyósi-
mogatás és a park területének bejárása után kellemesen elfárad-
va indultunk vissza Csongrádra. A utazásainkhoz az ásotthalmi 
Bedô Albert Szakközépiskola buszát használhattuk.

Utolsó kirándulásunk a szomszédos Szentesre vezetett, 
ahol a gyermekkönyvtárban olyan nyelvi feladatokat kaptunk,  
amelyek közül néhány még a felnôtteket is próbára tette. A 
tágas, szépen berendezett és a szünidôben is gyerekekkel teli 
könyvtárat Szûcs Ildikó mutatta be, és a feladatokat is ô készí-
tette el számunkra. Lazításképpen a szomszédos Mûvészetek 
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Házában vettünk részt kétféle programban. A lányok agyagból 
készítettek képkeretet és különbözô figurákat, míg a fiúk fából 
intarziás kulcstartót. A ház vezetôje Kálmánné Szabó Erzsébet 
bemutatta a mûhelyek mellett az udvart is, ahol a munka végez-
tével egy kis mozgás, gólyalábazás következett. A házban helyet 
kapott Galéria vásárlásra is lehetôséget nyújt. Zsûrizett, színvo-
nalas népmûvészeti és iparmûvészeti alkotások széles kínálatából 
válogathat, akinek nem nagyon lapos a pénztárcája. Délután a 

hét leginkább várt programja következett: strandolás a Tiszá-
ban, a Körös-toroknál. Alaposan elfáradtunk, de az esti táncház 
moldvai dallamaira mégis szívesen jártuk a frissen tanult lépé-
seket. Akik tanítottak, a csongrádi Alföld Táncegyüttes tagjai, a 
talpalávalót pedig Csák László szolgáltatta. Neki köszönjük még 
az ismerkedô esten tartott hangszerbemutatót is, aminek azért 

is örült mindenki mert a bemutatott hangszereket ki is lehetett 
próbálni. Szomorúságra csak az adott okot, hogy nem volt elég 
hosszú a táncház…de reméljük jövôre folytathatjuk!

A kirándulások mellett egy napot „otthon” töltöttünk, a 
Sághy Mihály Szakiskola Kollégiumában. Délelôtt Gyöngyössy 
Orsolya tanított csongrádi népdalokat, tánclépéseket a gyere-
keknek. Nagyon gyorsan megtanulták mind a dalokat, mind a 
táncot, mint megtudtuk, a pusztakeresztúriaknak volt otthon 

tánccsoportjuk, ami már sajnos nem mûködik. A mostani al-
kalom azt mutatta, hogy a tanultakat nem felejtették el, s most 
is szívesen gyakorolták. A nap többi részében Lendvay Beat-
rix mesélt, beszélgetett a gyerekekkel a magyar történelemrôl, 
Mátyás királyról, címert terveztek a gyerekek maguknak, 
különbözô nyelvtörôkkel próbálkoztak. Délutánonként alka-
lom nyílt kézmûveskedésre. Gyöngyfûzés, csomózás, rajzolás, 
üvegmatrica festés szerepelt a lehetôségek között. Munkánkat 
segítette, hogy oktatási segédeszközöket és sportszereket is 
kaptunk a szálláson kívül. Azt a kellemes, kultúrált környe-
zet, amit számunkra biztosítottak elsôsorban Buzek Tibornak 
a kollégium igazgatójának köszönjük, de munkatársai is min-
dent megtettek azért, hogy jól érezzük magunkat.

A hazaindulás napján derült ki igazán, milyen jól érezték 
magukat kis vendégeink. Elérzékenyülve vettek búcsút tôlünk. 
Abban bízva, hogy hagyományt teremthetünk, s jövôre is ta-
lálkozunk már vidámabban szálltak föl a buszra.

Mi is ugyanerre gondolva már a jövô év programját ter-
vezzük, s reméljük, hogy ehhez a megfelelô támogatást is meg-
kapjuk. 

Székely Anna
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Gyermekszegénység fotós szemmel – fotópályázat
Beadási határidô: 2007. szeptember 30.
A Magyar Református Szeretetszolgálat Alapítvány kiállítással 
egybekötött, nyílt fotópályázatot hirdet amatôr fotósok részére. 
A fotópályázat a Nyilas Misi Program részét képezi, melyben 
határon túli szegény és tehetséges iskolásokat támogatnak. A 
kampány szlogenje: „Segíts, hogy magyarul tanulhassak!”.

Témakörök: gyermekszegénység a Kárpát-medencében, 
gyermekszegénység és iskola, gyermekszegénység és tanulás, 
gyermekszegénység és jövôkép.

A zsûri a legjobbnak tartott fotókat kiválasztja, melyek 
2007. októbere után vándorkiállításon vesznek részt. A pályá-
zat eredményhirdetéssel összekötött díjkiosztója 2007. októbe-
rében a MRE Zsinati Irodájában lesz Budapesten, a Nyilas 
Misi Program sajtótájékoztatóján.

Nyeremények: 1. díj 50.000,- Ft, 2. díj 25.000,- Ft, 3. díj 
10.000,- Ft.

Egy pályázó maximum 5 képet küldhet be. A pályázaton digi-
tális és analóg technikával készült képek vehetnek részt. Analóg 
képek esetén kérjük a digitalizált (scannelt) változat beküldését 
is (minimum méret 2048x1536 pixel, JPEG filetípus). A pályáza-
ton csak olyan fényképek vehetnek részt, amelyek a pályázat be-
nyújtásának idôpontját megelôzôen más fotóversenyen nem értek 
el eredményt. A pályázónak az elküldött képekhez csatolnia kell 
a kitöltött és aláírt nevezési lapot. A résztvevô a pályázati anyag 
beküldésével automatikusan elfogadja a pályázati feltételeket és 
egyben hozzájárul, hogy a rendezôk a pályázattal kapcsolatos 
publikációkban képeiket térítésmentesen használják (a díjazott 
pályamûvek a www.nyilasmisiprogram.hu honlapon megjelennek).

A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó el-
fogadja a nevezési feltételeket és a nevezési lapot e-mailben 
(mrsz@zsinatiiroda.hu), faxon, vagy postai úton visszaküldje 
azt. A fotók elbírálását és a díjak odaítélését a Rendezô által 
felkért Zsûri végzi. Mindegyik fotó csak egyszer díjazható.

A zsûri tagjai: Máthé András fotómûvész, Polgári Sándor 
marketing szakember, Barcza János egyházi fotós.

További információ: Magyar Református Szeretetszolgá-
lat, 4025 Debrecen, Kálvin tér 17. mobil: 30/418-4100, tel./fax: 
52/516-983., e-mail: mrsz@zsinatiiroda.hu.

EEE

Fotópályázat Gemenc élôvilágáról
Határidô: 2007. szeptember 30.
A Gemenci Erdôért Közhasznú Alapítvány fotópályázatot 
ír ki ismeretterjesztés céljából kiadandó kiadványához. Pá-
lyázni lehet a Gemenci erdô állat és növényvilágát bemutató 
tetszôleges méretû színes vagy fekete fehér fényképekkel. Min-
den pályázónak 20 darab fényképet kell nevének feltüntetése 
nélkül beküldenie, a fényképeket nyomtatásban és CD lemezre 
kiírva kell zárt borítékban leadni. A borítékon kérik feltüntet-
ni: „Pályázat”. A fényképek hátoldalára és a borítékra rá kell 
írni a pályázó által választott jeligét. A pályázó nevét, címét és 
telefonszámát külön zárt borítékban kell leadni. A borítékra rá 
kell írni a pályázó által választott jeligét. Pályázhat bármely 
jogi vagy természetes személy. A fényképek ismeretterjesztô 
anyagba kerülése egyedi megállapodás alapján történik.

Díjazás: I. díj 300.000,- Ft, II. díj: 150.000,- Ft, III. díj 
100.000,- Ft.

A Gemenci Erdôért Közhasznú Alapítvány kuratóriuma a 
pályázatokat 2007. október végéig fogja elbírálni. Minden fény-
kép külön-külön (sorozattól és alkotótól függetlenül) kerül el-
bírálásra. A Gemenci Erdôért kuratórium a bírálat eredményét  

a pályázattal azonos módon Baja Város Önkormányzata 
hirdetôtábláján 15 nap idôtartamra történô kifüggesztéssel 
teszi közzé. A kuratórium fenntartja magának a jogot, hogy 
a pályázatot megfelelô pályázat hiányában eredménytelennek 
nyilvánítsa, a pályázatot véglegesen visszavonja.

További részletes felvilágosítás kérhetô a 30/535-3736 te-
lefonon Kovács Tamás ügyintézôtôl.

Levelezési cím: Gemenci Erdôért Közhasznú Alapítvány, 
6500 Baja, Deszkás u. 6.

EEE

XIII. Alföldi Fotószalon
Beérkezési határidô: 2007. szeptember 30.
A kiállítás célja bemutatni az Alföldön élô fotósok legfrissebb 
alkotásait.

A pályázaton részt vehet minden Alföldön, az ország Du-
nától keletre lévô területén, (kivéve az Észak-Magyarország 
régiót) élô és dolgozó amatôr és hivatásos fotós, olyan képek-
kel, melyek még nem szerepeltek az Alföldi Fotószalonon, illet-
ve 3 évesnél nem idôsebbek.

A pályázat témája kötetlen. Beküldhetô maximum 5 db fekete-
fehér, vagy színes fotó, 1 példányos nevezési lappal. A kiállításra 
csak 30x40cm-es méretû, vagy erre a méretre kasírozott fotókat le-
het beküldeni, melyek a 2 mm-es vastagságot nem haladják meg az 
üvegek közötti elhelyezés miatt. A fotók hátoldalán fel kell tüntetni 
a kép címét, a szerzô nevét, lakcímét, alkotó csoporti tagságát.

A sorozatok megbonthatóak, amennyiben a szerzô ez ellen 
írásban nem tiltakozik. A sorozatban lévô képek darabszámával 
együtt sem léphetô át a kategóriánkénti maximum darabszám.

A kiállítási anyag képeit 350x500 pixel méretben elhelyezik 
a www.szentesinfo.hu/mozaik/2007/alfoldifotoszalon oldalon. A pá-
lyázati kiírás a nevezési lappal is innen tölthetô le!

Nevezési díj: 800,- Ft, melyet a katalógus elkészítésére for-
dítanak (minden pályázó kap a kiállítási katalógusból).

Díjazás: I-II-III. díj egyedi bronz plakett, MAFOSZ pla-
kett, továbbá 5 különdíj oklevéllel.

A zsûrizés október 3-10 között lesz, a kiállítást október 23-án 
15 órakor nyitják meg, amely november 30-ig tekinthetô meg.

Beküldési cím és a kiállítás helye: Szentesi Mûvelôdési 
Központ, 6600 Szentes, Tóth József u. 10-14., tel.: 63/314-211, 
e-mail: kultura@szentes, az ügyintézô Deák Zsuzsanna.

EEE

II. Ágens Nemzetközi Fotópályázat
A képek és a nevezési díj beérkezési határideje: 2007. szep-
tember 30.
FIAP 2007/064. Rendezô: Ágens Reklám és Kereskedelmi Kft.

A pályázat nyitott, azon foglalkozástól, életkortól és 
lakóhelytôl függetlenül bárki részt vehet. Egy szerzô legfel-
jebb 4 db, színes vagy monochrom papírképet küldhet be. 
Az alkotások maximális mérete 23x33 cm. A képeket keret 
és paszpartu nélkül kell elküldeni. Képsorozat nem küldhetô 
be. Minden kép hátoldalán olvashatóan szerepeljen a szerzô 
neve, postacíme, az alkotás címe magyar, illetve angol nyel-
ven, valamint a kép sorszáma. A felvételek hagyományos vagy 
digitális technikával egyaránt készülhetnek, azonban a végsô 
képet csak fényérzékeny fotópapíron fogadják el a rendezôk. A 
kiírástól eltérô méretû és technikájú képeket a rendezôk nem 
fogadják el és nem küldik vissza, a feltételek el nem fogadása 
automatikusan kizárja az alkotót a pályázatból.

Fotópályázatok
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Nevezési díj pályázóként: 2.100,- Ft vagy 9 Euro. Számla-

szám: IBAN HU64 1040-0951-4955-4949-5350-1018. A neve-
zési díjat csekken nem fogadják el!

A zsûrizés 2007. október 13–14-én lesz. 2007. november 10. 
11 óra a kiállítás megnyitása.

Zsûri tagjai: Juhász Miklós (HU) EFIAP/S, Tamás And-
rás (RO) AFIAP, Keppert József (SK) MFZS.

Díjazás: 1 db FIAP arany, 1 db FIAP ezüst, 2 db FIAP 
bronz, 6 kékszalag.

A kiállításon díjat nyert képek a rendezô tulajdonát képezik. A 
beküldött anyagot a rendezô a legnagyobb gondossággal kezeli, de 
az esetleges sérülésekért, hiányosságokért felelôsséget nem vállal. 
Minden szerzô a kiállítás anyagából készült katalógust kap. A ki-
állítás megfelelô propagálása céljából a képeket a rendezô szabadon 
szerzôi jog érvényesítése nélkül felhasználhatja. A szerzôk a kép 
beadásával tudomásul veszik a pályázati feltételeket.

Csomagolás: sérülést kizáró csomagolás, ajánlott külde-
mény formájában, megcímzett válaszborítékkal.

A képek beadási címe: Ágens kft., 1027 Budapest, Fô utca 
73., e-mail:  agens@externet.hu.

A pályázati felhívás, és a nevezési lap letölthetô:  
www.agens90.com.

EEE

IV. Nemzetközi Fotópályázat, Budapest 2007
A beérkezés végsô határideje: 2007. október 5.
Rendezô: Budapesti Szolgáltató- és Kézmûvesipari Szakképzô 
Iskola, (1082. Budapest, Práter utca 31.)

Kategóriák: I. kategória 16 éves korig, II. kategória 16–22 
éves korig, III. kategória: 22 éves kor felett. Amennyiben a ka-
tegória megjelölése nem történik meg, a Pályázó, automatiku-
san a felnôtt kategóriába kerül besorolásra.

Témakör: kötetlen. A Pályázók bármilyen témakörben be-
nyújthatják munkájukat. Egy pályázó maximum 4 db fekete-
fehér, vagy színes képet adhat be, 15x21 cm, illetve 18x24 cm 
méretben (a hosszabbik oldal kizárólag 24 cm lehet). A felvételek 
hagyományos, vagy digitális technikával egyaránt készülhetnek, 
azonban a végsô képet csak fényérzékeny fotópapíron fogadják 
el a rendezôk. A kiírástól eltérô méretû és technikájú képeket 
a rendezôk nem fogadják el, s nem is küldik vissza. A nevezési 
lappal egyezôen a képek hátulján fel kell tüntetni a szerzô ne-
vét, lakcímét, a kép címét, sorszámát és kategóriáját. A képeket 
paszpartu nélkül, a kitöltött nevezési lappal együtt kell leadni.

A pályázati felhívás és a nevezési lap letölthetô: www.
kezmuves-prateru.sulinet.hu.

Nevezési díj: nincs.
Zsûrizés: 2007. október 12-ig. A kiállítás megnyitása: 2007. 

november 16-án a Francia Intézetben (Budapest, Fô utca 17.), 
kiállítás utolsó napja: 2007. december 5.

Díjazás: kategóriánként 3 díjat és egy különdíjat osztanak 
ki. A díjak összértéke 500.000,- Ft, (12 díj), ami tárgyjutalom 
formájában kerül átadásra. A kiállításon díjat nyert képek a 
Rendezô tulajdonába kerülnek.

A beküldött anyagot a Rendezô a legnagyobb gondossággal 
kezeli, de az esetleges sérülésekért, hiányosságokért felelôsséget 
nem vállal. Minden Pályázó, a kiállítás anyagából készült kata-
lógust kap, a kiállítás megfelelô propagálása céljából, a beküldött 
pályamunkákat (képeket) a Rendezô szabadon, – szerzôi jog ér-
vényesítése – nélkül felhasználhatja. A Pályázók a pályamunka 
(kép) beadásával, tudomásul veszik a pályázati feltételeket.

A pályamunkák (képek) beadása e-mailen: phototend@freemail.
hu, postán/személyesen: Budapesti Szolgáltató-és Kézmûvesipari 
Szakképzô Iskola (1082. Budapest, Práter utca 31.).

EEE

Emberek és Kedvenceik – Portré Fotópályázat
Beadási határidô: 2007. október 10.
A kiírók célja, hogy évrôl évre összegyûjtsék és bemutassák az 
amatôr és professzionális fotográfusok által embertársaikról és 
környezetükben élô állatokról készített portréfelvételeket.

A pályázaton életkortól, foglalkozástól függetlenül min-
denki részt vehet. A pályázatra 3 kategóriában összesen 9 db, 
kategóriánként 3-3 felvétellel lehet nevezni. Színes, illetve feke-
te-fehér felvételeket egyaránt be lehet küldeni. A diapozitívra 
készített, valamint digitális technikával készült felvételeket ki-
zárólag fotópapírra levilágítva fogadják el. A beküldendô képek 
mérete 21x30 cm lehet. A képeket semmilyen hordozóra nem 
kell felragasztani.

Kategóriák: 1. gyermek (az elsô lépésektôl a serdülôkorig), 
2. felnôtt/fiatal/középkorú, valamint idôs emberekrôl készült 
felvételek, 3. ember és állat (a szálak, melyek összekötik ôket 
egymással).

A pályázónak nevezési lapot kell kitöltenie. A nevezési lappal 
egyezôen a képek hátoldalán szerepeljen a szerzô neve, postací-
me, telefonszáma, a kép és kategória sorszáma és a kép címe.

Nevezési díj: 1.000,- Ft, melyet postautalványon, vagy a ké-
pekkel együtt feladva lehet befizetni.

Díjazás: a kategórianyertes mûvek beküldôi tárgyjutalom-
ban részesülnek.

A nevezési lap letölthetô a www.prizma.extra.hu weboldal-
ról, igényelhetô a 20/911-7257-es mobilszámon (akár sms-ben 
is), vagy az 1/260-9142-es vezetékes telefonszámon, illetve a 
prizmakarika@vipmail.hu e-mail címen.

Beküldési cím: Prizma Kör, 1105 Budapest, Nyitra u. 7. 1/17.

EEE

Nemzetiségeink múltja és jelene 2008
A fotók beküldésének határideje: 2007. november 30.
A Magyar Mûvelôdési Intézet és Képzômûvészeti lektorátus 
második alkalommal hirdeti meg nemzetiségi fotópályázatát. 
Az Intézet e tevékenységével is hangsúlyozni kívánja, hogy Ma-
gyarország sokszínû, gazdag kultúrájú ország. Célja, hogy részt 
vállaljon a történelmi tudat alakításában, továbbá a Magyaror-
szágon élô nemzeti és etnikai kisebbségek épített és szellemi kul-
túrájának megôrzésében és vállalja, hogy hozzájárul ahhoz, hogy 
ez a felbecsülhetetlen érték ismert és dokumentált legyen.

A pályázat célja, hogy a Magyarországon élô nemzeti és etni-
kai kisebbségek (bolgár, görög, horvát, lengyel, német, örmény, 
roma/cigány, román, ruszin, szerb, szlovák, szlovén, ukrán) 
múltját és jelenét tárgyi emlékeken keresztül bemutató fotókiál-
lítás készüljön. A pályázat célja továbbá hogy a vizuális élmé-
nyeket minél többen megörökítsék és egy fotókiállítás keretében 
másoknak is bemutathassák. A Magyar Mûvelôdési Intézet és 
Képzômûvészeti Lektorátus a zsûrizett pályázati anyagból ván-
dorkiállításokat és fotóalbum létrehozását is tervezi.

A fotópályázaton bárki részt vehet életkortól, foglalkozástól 
és lakóhelytôl függetlenül.

Kategóriák: dokumentumfotók, mûvészfotók, riportfotók.
Egy pályázó maximum 15 db fekete-fehér vagy színes, bár-

milyen technológiával készült papírképet küldhet be, a három 
kategória között bármilyen megosztásban.

A beküldött képek mérete 13x18 cm lehet. A fotókat semmi-
lyen hordozó anyagra nem kell felragasztani! Az elôre elkészí-
tett paszpartuk ablakmérete 12,5x17,5 cm.

Valamennyi fotó hátoldalán olvashatóan szerepeljen a - ne-
vezési lappal egyezôen – a kép sorszáma, a szerzô neve, pos-
tacíme, továbbá település, megye neve vagy más pontosabban 
meghatározható földrajzi hely, ahol a kép készült.

A pályázóknak nevezési lapot kell kitölteni.
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A beküldött fotókat a Magyar Mûvelôdési Intézet és Képzô-

mûvészeti Lektorátus Nemzetiségi Osztálya archiválás céljából 
megtartja, ha ehhez a pályázó hozzájárul. A kiállításra kerülô 
képeket az Intézet munkatársaiból és az adott nemzetiség 
szakembereibôl létrehozott szakmai zsûri választja ki.

A pályázóknak nevezési díjat nem kell fizetni.
Díjazás: 1-5. díj 5000,- Ft értékû fotómûvészeti album, kü-

löndíjak 10 db 3000,- Ft értékû fotómûvészeti album.
Kiállítási naptár: zsûrizés 2007. december. 20-án, értesítés 

a zsûrizés eredményérôl 2008. január 15-ig. A kiállítás megnyi-
tója 2008. márciusában lesz.

További információ: Magyar Mûvelôdési Intézetés Képzô-
mûvészeti Lektorátus, 1011 Budapest, Corvin tér 8., Lukács 
Mária, e-mail: lukacsm@mmi.hu, tel.: 1/225-6043; tel/fax: 1/225-
6041;. A pályázati kiírás anyaga letölthetô a www.erikanet.hu  hon-
lapról.

EEE

Bocskai emlékezete… – a szobrok tükrében
Beérkezési határidô: 2007. december 31.
A Bocskai István Hagyományôrzô Egyesület nyilvános, nem-
zetközi fotópályázatot hirdet Bocskai István fejedelem születé-
sének 450. évfordulója tiszteletére.

A kiállítás célja: Bocskai István fejedelem alakját 
megörökítô emlékhelyek bemutatása fényképeken az utódok 
által emelt, állíttatott vagy készíttetett szobrok által, melyek a 
fejedelem tetteinek megörökítése mellett teszik le tiszteletüket. 
A pályázók feladata az, hogy a fotográfia eszközeivel mutassák 
be azokat a mûalkotásokat, amelyeken a fejedelem ábrázolására 
a szobrot alkotó mûvész más és más eszközöket használ.

A díjazott pályamûvek nem kerülnek visszaadásra, hanem 
alapját képezik egy, a magyar uralkodókat bemutató állandó 
kiállítás anyagának.

A pályázaton részt vehet minden Magyarországon és hatá-
rokon túl élô és dolgozó amatôr és hivatásos fotós, vagy fotóklu-
bok és csoportok olyan képekkel, melyek még nem szerepeltek 
más kiállításokon, illetve 3 évesnél nem idôsebbek.

A pályázatra bármely fotómûfajban, bármilyen fotótechni-
kát (digitális is) és fotó technológiát alkalmazva készülhetnek 
a pályamûvek, vagyis fotómontázsok és fotografikák stb. egy-
aránt szerepelhetnek a kollekcióban.

Beküldendô 5 db különbözô Bocskai István alakját mintázó 
szobor fekete-fehér vagy színes fotója, 1 példányos nevezési lap-
pal (nevezési lap letölthetô: www.mafosz.hu oldalról.

A kiállításra csak 30x40 cm-es méretû, vagy erre a méretre 
kasírozott fotókat lehet beküldeni, melyek a 2 mm-es vastagsá-
got nem haladják meg, (nyomtatóval készült fotókat a pályázta-
tók nem fogadnak el).

A fotók hátoldalán kérik feltüntetni a kép címét, a szerzô 
nevét, lakcímét, alkotó csoporti tagságát. A képeket postai vis�-
szaküldésre alkalmas csomagolásban kell elküldeni.

A kiállítás rendezôi a fotókat szerzôi jogdíj fizetése nélkül 
publikálhatják a kiállítás propagálása érdekében. A kiállított 
alkotások adathordozón archiválásra kerülnek.

Díjazás: I. díj 25.000,- Ft, II. díj 15.000,- Ft, III. díj 10.000,- 
Ft. Az 1-6. helyezettek értékes különdíjban részesülnek: Civis 
Hotel Délibáb, Hungarospa Hajdúszoboszlói Zrt., Termál Hotel, 
Silver Hotel, Barátság Hotel, Hotel Béke wellness hétvégék.

A zsûri elnöke Vencsellei István fotómûvész lesz. A kiállítás 
2008. május 16–26-ig tekinthetô meg a hajdúszoboszlói Hotel 
Délibábban.

Beküldési cím: Bocskai István Hagyományôrzô Egyesület, 
4200 Hajdúszoboszló, József A. u. 4.

EEE

Utazás a világ körül 2008 – Fotópályázat turistáknak, utazóknak
A fotók beküldésének és a nevezési díj befizetésének határideje: 
2008. január 10.

A Magyar Mûvelôdési Intézet tizedik alkalommal hirdeti 
meg nemzetközi fotópályázatát Utazás a világ körül címmel. A 
pályázat célja, hogy az utazás közben szerzett vizuális élményeket 
minél többen megörökítsék és egy fotókiállítás keretében mások-
nak is bemutathassák. A nyilvános szerepléssel járó sikerélmény 
pedig ösztönözze a fényképezôgép tulajdonosokat arra, hogy a 
jövôben ne csak privát célra készítsenek utazásaikról emlékképe-
ket, hanem a közönségnek is. Ez az út vezethet el a tudatos kép-
alkotásig, amikor már nem a véletleneken múlik egy-egy jól sike-
rült felvétel. Exponálás elôtt tehát érdemes válaszolni arra, hogy 
mit, hogyan, mivel és miért örökítünk meg utazásunk során. A 
pályázat címét nem kell szó szerint érteni! Nem követelmény a 
Föld megkerülése ahhoz, hogy valaki sikeresen szerepeljen a tár-
laton. Talán elegendô a szomszédos településre kirándulni, vagy 
saját környezetüket felfedezni, s máris elkészülhet a pályamû.

A fotópályázaton bárki részt vehet életkortól, foglalkozástól és 
lakóhelytôl függetlenül. A rendezôk kifejezetten biztatják részvétel-
re azokat a turistákat, akik egyéni vagy társas úton jártak a világ 
bármely országában, vagy éppen idehaza kirándultak, sokat fény-
képeztek, de még sohasem jutott eszükbe nyilvánosság elôtt szere-
pelni az eredetileg családi fotóalbumokba szánt fényképekkel.

A pályázat témája kötetlen. Mûemlékfotók, portrék, ese-
ményfotók, tájképek, természet- és állatfotók, városképek, 
makro-felvételek, stb. egyaránt beküldhetôk. A pályamûvek két 
kategóriában nevezhetôk: 1. kategória Magyarországon készült 
felvételek; 2. kategória határainkon kívül – bárhol a világban – 
készült fényképek.

Egy pályázó maximum 10 db fekete-fehér vagy színes, bár-
milyen technológiával készült papírképet küldhet be, a két ka-
tegória között bármilyen megosztásban.

A beküldött képek mérete 13x18 cm legyen. A fotókat sem-
milyen hordozó anyagra nem kell felragasztani! Az elôre el-
készített paszpartuk ablakmérete 12,5x17,5 cm, ezért fontos a 
megadott méret betartása!

A pályázatra csak olyan felvételeket nevezzenek a szerzôk, 
amelyek öt évnél nem régebben készültek és a korábbi Utazás a 
világ körül címû fotókiállításon még nem mutatták be ôket.

Valamennyi fotó hátoldalán olvashatóan szerepeljen a – neve-
zési lappal egyezôen – a kép sorszáma, a szerzô neve, postacíme, 
továbbá az ország, a város, vagy más pontosabban meghatároz-
ható földrajzi hely, ahol a kép készült. Az alapvetô információk 
nélkül beküldött képeket nem mutatjuk be a zsûrinek.

A pályázóknak nevezési lapot kell kitölteni, amelyet a 
szervezôk bocsátanak az érdeklôdôk rendelkezésére. A nevezési 
lapon szereplô információk egyezzenek a fényképek hátoldalán 
olvasható felirattal. A nevezési lap letölthetô 2007. július 10-tôl 
a www.mafosz.hu címrôl.

A beküldött fotókat minden szerzô visszakapja, a pályázati 
naptárban megjelölt idôpontig.

Díjazás: 1-5. díj 5.000,- Ft értékû fotómûvészeti album; 40 
db különdíj fotómûvészeti album 3.000,- Ft értékben.

A pályázóknak nevezési díjat kell fizetni, amelynek össze-
ge: 1.200,- Ft/fô, attól függetlenül, hogy hány fényképet küldtek 
be. Akinek van email címe és ezen értesíthetô mindenrôl, an-
nak a nevezési díja csak 900,- Ft. A nevezési díjakat a pályázat-
tal és kiállítással kapcsolatos költségek fedezésére kívánják a 
szervezôk felhasználni.

A fotópályázattal kapcsolatban további információ 
kérhetô a Magyar Mûvelôdési Intézet munkatársától, Gyôri 
Lajostól. Postacím: 1011 Budapest, Corvin tér 8., tel.: 1/225-
6029, fax: 1/226-6030, e-mail: gyoril@mmi.hu.

Nevezési lap, befizetési csekk ugyanitt igényelhetô és a 
pályamûveket is erre a címre kell beküldeni. A fotók személyesen  
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is beadhatók. A nevezési lap letölthetô július 10-tôl a  www.
mafosz.hu/fotópályázatok oldalról.

Utazzon és fényképezzen, a jól sikerült felvételeit pedig 
küldje el a Magyar Mûvelôdési Intézet fotópályázatára!

EEE

Szôlô Jövéstôl a borospincéig – Fotópályázat
A fotók beküldésének határideje: 2008. március 31.
Kôszeg Város Önkormányzata fotópályázatot hirdet, mely-
nek célja az, hogy az itt élô emberek illetve a városba látogató 
turisták által készített, a megnevezett témát feldolgozó fotók 
kiállítás keretében minél szélesebb körben bemutatásra kerül-
hessenek.

A fotópályázaton bárki részt vehet életkortól, foglalkozás-
tól és lakóhelytôl függetlenül. A pályázatra szôlôtermesztéssel, 
borászattal valamint az ezekhez kapcsolódó eseményekrôl, 
rendezvényekrôl készült fotókkal, tájképekkel, természetfo-
tókkal, portrékkal lehet pályázni. Egy pályázó maximum 5 
képet, illetve sorozatot (egy sorozat egy mûnek számít) ad-
hat be. Pályázni minimum 18×24 cm-es papírképekkel lehet, 
(ezekrôl kérnek negatívot is, illetve digitális kép esetén cd-t 
melyen az alkotások legalább 300 DPI felbontásban lehetnek). 
A fotókat semmilyen hordozó anyagra nem kell felragasztani. 
A beküldött fotókat nem küldik vissza!

A pályázatra csak olyan felvételekkel nevezhetnek a 
szerzôk, amelyek még nem jelentek meg nyilvánosan (kiállí-
tás, újság stb.). Valamennyi fotó hátoldalán fel kell tüntetni 
olvashatóan – a nevezési lappal egyezôen – a kép sorszámát, a 
kép címét, a szerzô nevét, postacímét.

A pályázónak nevezési lapot kell kitölteni.
Díjazás: I. díj 50.000,- Ft; II. díj 40.000,- Ft; III. díj 

30.000,- Ft; valamint a beérkezett alkotásokból kiállítást ren-
dezünk a Szôlô Jövésnek Könyve Ünnepségsorozaton.

A pályázat eredményhirdetése és a kiállítás megnyitója 
2008. április 23-án lesz.

A fotópályázattal kapcsolatban további információ 
kérhetô a Jurisics-vár Mûvelôdési Központ és Várszínházban 
(Kôszeg, Rajnis u. 9., tel.:94/360-113, email: jurisics@koszeg.
hu, és a pályamûveket is erre a címre kérjük beküldeni.

Nevezési lap letölthetô: www.mafosz.hu weblapról.

Összeállította: Kovács Szilvia

Beküldési határidô: 2007. október 30.
A Present + Kortárs Mûvészeti Alapítvány képzômûvészeti 
pályázata két témakörben:

1. Nagy Hullámkarton: a Duna vagy a Dunával kapcso-
latos aktuális kérdések, utópiák, elképzelések, benyomások 
bemutatása.

A pályázat célja az elôzô korok hasonló témáinak monda-
nivalójától, tájkép-jellegétôl, akár képzômûvészeti technikáitól 
való eltérés, azok újrafogalmazása. Fontos az új lehetôségek, 
tartalmak bemutatása, reflektálás az aktuális kérdésekre (kör-
nyezetvédelem, környezettudatosság, hídépítés, Duna-menti 
települések életmódjára gyakorolt hatás, növény-állatvilág, 
építészet, hajózás, hagyományôrzés stb.), természetesen a fel-
soroltakon kívül bármilyen gondolat feldolgozható.

Technika: szabadon választható képzômûvészeti technika.
Méret: lehetôleg ne legyen nagyobb 1m x 1m-nél.
2. Kis Hullámkarton: a Duna, illetve minden Dunára vo-

natkozó asszociáció kifejezése egy söralátéten.
A pályázat célja a Dunára vonatkozó hangulatok bemuta-

tása különös tekintettel a fiatalok életében betöltött szerepére, 
rájuk gyakorolt hatására.

Technika: szabadon választható képzômûvészeti technika.
Méret: egy söralátétnyi.
A kész mûvek fotóját a duna.presentplus@gmail.com e-mail 

címre várják névvel, elérhetôséggel ellátva. Mellékelni taná-
csos továbbá egy pályamûre vonatkozó reflexiót, melyben a 
pályázó kifejti a mûre vonatkozó fontosabb gondolatait.

A beérkezett mûveket az Alapítvány kuratóriuma zsûrizi. 
A legjobbnak ítélt munkákból az Alapítvány kiállítást rendez, 
melynek idôtartama 2007. november 17–2007. december 14.

Az elsô három helyezett tárgyjutalomban is részesül!
A kiállított képek a közönség számára megvásárolhatóak 

lesznek. Az eladási árat az alkotó határozza meg és természete-
sen az egész összeg a mûvészt illeti. A meg nem vásárolt képeket 
az Alapítvány a kiállítás végeztével a tulajdonosnak visszaadja.

Forrás: http://www.presentplus.mlap.hu/

Hullámkarton ~ 
Duna-festés képzômûvészeti pályázat

eMagyarország Program pályázata
Elindult a megújult eMagyarország Program, 

megjelent az új támogatási pályázat.

Az eMagyarország Program (eMOP 2.0) célkitûzései:
- �az eKözszolgáltatások elérhetôségének biztosítása min-

denki számára,
- a digitális szakadék csökkentése,
- �az információs társadalom fejlesztése, a hátrányos helyzetû 

települések információs felzárkóztatása,
- �az eTanácsadói szolgáltatás elterjesztésével az esélyegyen-

lôség megteremtése.
A pályázat keretében egyrészt a már mûködô eMagyarország 

pontok további támogatására, másrészt új eMagyarország pon-
tok létrehozásának támogatására nyílik lehetôség. A pályázók 
támogatására a rendelkezésre álló 280 millió forintos keretös�-
szegig van lehetôség. A támogatások odaítélése beérkezési sor-
rendben történik.

A pályázatok benyújtásának határideje 2007. október 15., a 
pályázatok elbírálása folyamatos.

A pályázattal egyidejûleg elindul az eTanácsadók képzése, 
az Információs Társadalmi Tanácsadó akkreditált képzés.

A pályázat benyújtására jogosult közintézmények (közfel-
adatokat ellátó szervek, intézmények) körébôl idén kiemelt sze-
repet kapnak a települések közösségi színterei, a közmûvelôdési 
intézmények.

A GKM a program folytatását hosszú távra tervezi:
- �2007. év során az eMagyarország pontok támogatása, va-

lamint 1000 résztvevô akkreditált eTanácsadói képzése 
valósul meg.

- �2008. évben a program folytatása során erre a bázisra épít-
ve további fejlesztéseket, kísérleti programokat és bôvülô 
forrásokat terveznek.

- �Középtávon a program résztvevôit az eMagyarország 
Centrum szolgáltatásaival fogják segíteni mind további 
hazai és uniós források elnyerésében, mind a hosszútávú 
fenntarthatóság megteremtésében.

A pályázat benyújtásával, és elnyerésével a pályázó 
egyidejûleg az eMagyarország Programhoz is csatlakozik, me-
lyet a szaktárca a 2008-2011. között tervezett támogatások so-
rán elônyként értékel.

A pályázat benyújtásához segítség kérhetô a Program 
koordináló-kezelô szervezetétôl: eMagyarország Centrum, tel: 
06-1/479-9000, e-mail:info@emagyarorsz-ag.hu 

www.emagyarorszag.hu
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Kiállítás sorozat a Megyeházán
2007-ben a Megyeháza látogatói számtalan szép kiállítás közül vá-
laszthattak, hiszen minden eddiginél több mûvészeti ág mutatko-
zott be. Külön öröm számunkra, hogy a megyei alkotók számos si-
kert értek el, mind a megyei, mind az országos megmérettetéseken, 
így – az idén másodszor – önálló kiállítási lehetôséget is kaptak.

Az alábbiakban rövid, képes beszámolót adunk a tárlatokról.
Április 18. – május 11. között a Csongrád Megye Kortárs 

Iparmûvészete 2006 kiállítás díjazott alkotói állították ki 
zsûrizett, iparmûvészeti alkotásaikat. A tárlaton; Ambrus 
Sándor hódmezôvásárhelyi keramikus, Horváth Károlyné 
hódmezôvásárhelyi foltvarró, Szalma Valéria jászszentlászlói 
keramikus és Waldmann Zsuzsanna szegedi tiffany-lámpa 
készítô munkáit tekinthették meg az érdeklôdôk.

Május 23. – június 15. között a VI. Csongrád megye kortárs 
fotómûvészete tárlat volt. Mint minden évben az idén is sok pá-
lyázó volt. 44 fotós 363 darab képpel jelentkezett, amelybôl a 
szakmai zsûri 101-et javasolt kiállításra 35 alkotótól. Öt fotós 
munkáját olyan kiemelkedô minôségûnek ítélték a szakemberek, 

hogy különdíjjal jutalmazták ôket. Tárgyjutalomban részesült; 
Gémes Sándor (Szeged), Purgel Zoltán (Szegvár), Schmidt 
Andrea (Újszentiván), Szita László (Budapest), Varga András 
(Hódmezôvásárhely).

Június 21. – július 13. között második alkalommal rendez-
tünk meg a megyei népmûvészeti zsûrizés és kiállítás díjazott 
alkotóinak tárlatát, A népmûvészet dicsérete címmel.

A tárlaton Ambrus Sándor hódmezôvásárhelyi fazekas, 
Bitó György kisteleki fazekas, Fetter Ferencné szegedi hímzô, 
Gálné Nagy Ildikó algyôi szövô, Hódi Jánosné üllési hímzô, 
Jójárt Rozália kisteleki szalmafonó, Kovács Sándor szegedi 
fafaragó, Szabó Éva csongrádi tojásfestô, Szabó Ferenc Zoltán 
szegedi szövô, Szvobodáné Piacsek Ilona szegedi csipkeverô, 
Telekné Tóth Ilona szegedi gyékényfonó, Ungi Jánosné üllési 
csuhéfonó kapott lehetôséget a bemutatkozásra.

Ambrus Sándor, Waldmann Zsuzsanna, Szalma Valéria, Horváth Károlyné

„Tiffany sarok”

A fotókiállítás megnyitójának látogatói

Varga András és Szita László díjazott fotósok
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Szeptember 6-21. között tekint- 
hetô meg a Szüretelünk címû 
kézmûves tárlat.  Ambrus Sándor hód- 
mezôvásárhelyi keramikus, Csókási 
Katalin zagyvarékasi tûzzománcos, 
Dönczi András szegedi fafaragó, a 
Hódfó Kht. Hímzômûhelye (Hód- 
mezôvásárhely) – Chappon Adrienn 
vezetésével, Kakukné Varga 
Ágnes és Kakuk Attila szege-
di bôrdíszmûvesek, a Karolina 
Mûvészeti Iskola Kézmûves Csoport- 
ja (Szeged) – Kerekes Ibolya ve-
zetésével, Keresztury Zsuzsanna 
szegedi üvegfestô, tûzzománcos, 
Kiss Ferenc hódmezôvásárhelyi 
üvegmûves, Ruzsa Ilona szegedi 
ikonfestô, tûzzománcos és Szabóné 
Tóth Hilda szegedi tûzzománcos 
képviselte megyénket az országos 
Magyar Kézmûvesség – 2007 és A Szôlô 
és a Bor – Kézmûves Szemmel, címû 
kiállításon. E kiemelkedô teljesít-
ményükért kapták a közös bemu-
tatkozási lehetôséget.

Kovács Szilvia

Gyékény és szalma tárgyak A megnyitóünnepség

A kiállítás „madártávlatból” A kiállítás látogatói
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A Békés Megyei Népmûvészeti Egyesület, a Békés Megyei IBSEN 
Kht., a Hagyományok Háza és a Népmûvészeti Egyesületek Szövet- 
sége hirdeti meg a Vendégváró Hagyomány” Országos Konferenciát 
és Kézmûves Pályázatot, hogy bemutatkozási és tanácskozási 
lehetôség biztosításon az országban tevékenykedô népi kézmûves 
alkotók, alkotóközösségek és azok menedzserei számára.

A pályázat célja, hogy bemutassa a népi kézmûvesség és a 
népmûvészeti hagyomány sajátos értékeit, amely gazdagíthatja 
a magyarországi idegenforgalmi kínálatot.

Témakörök:
1. Emblémák, ajándéktárgyak, amelyek leginkább kifejezik a telepü-
lés, vagy a néprajzi kistáj, vagy a kistérség, vagy a megye, esetleg a 
néprajzi nagy tájegység vagy a régió népi kézmûves hagyományait.
2. A település, vagy a néprajzi kistáj, vagy a kistérség, vagy a me-
gye, esetleg a néprajzi nagy tájegység vagy a régió népi gasztro-
nómiájához kapcsolódó helyi hagyományokban gyökerezô népi 
kézmûves tárgyak, vagy tárgyegyüttesek elkészítése.
3. Projektpályázat, amelynek a lényege, hogy a település, vagy a 
néprajzi kistáj, vagy a kistérség, vagy a megye, esetleg a néprajzi 
nagy tájegység vagy a régió népi hagyományai, szokásai, tárgyi és 
szellemi népmûvészete hogyan tud komplex idegenforgalmi szol-
gáltatássá válni. A projektpályázattól azt várjuk, hogy új megkö-
zelítéseket, új komplex tartalmakat és formákat jelenítenek meg.

Az elsô két témakörben a pályamunkák minden szakágban 
készíthetôk (hímzés, szövés, csipke, baba, ékszer, faragás, faze-
kasság, bôrmûvesség, fémmûvesség, szálasanyag, mézeskalács, 
tojás, játék). A harmadik témakörben írásos anyagot várnak, 
amely vázlatosan, vagy részleteiben tartalmazza a projektet.

A pályázatokkal kapcsolatos tudnivalók:
Az országos zsûri által elfogadott pályamunkák szakágan-

ként elismerésben részesülnek, s kiállításra kerülnek a konfe-
rencia idôtartama alatt. A pályázati anyagokat (az elsô két téma-
körben alkotónként maximum 10 db, a harmadik témakörben 
maximum 5 db) 2007. október 12–19. között kérjük beküldeni, 
vagy eljuttatni a Békés Megyei Népmûvészeti Egyesület (5600 
Békéscsaba, Orosházi út 32.) részére.

A pályázat anyagából rendezett kiállítás idôpontja: 2007. 
november 17–18.

A kétnapos tanácskozás keretében a résztvevôk elôadásokat, 
korreferátumokat hallgatnak meg az idegenforgalom és a népi 
kézmûvesség kapcsolatáról, továbbá a zsûriben és a konferen-
cián résztvevô szakemberek közösen vitatják meg a pályázatra 
beküldött alkotásokat.

Tervezett témakörök: emblémák, ajándéktárgyak, mint 
esztétikum; emblémák, ajándéktárgyak üzenete; települések, 
tájak, térségek egyedisége; települések, tájak, térségek gaszt-
ronómiai különbözôségei; a népi gasztronómiához kapcsolódó 
népi kézmûves tárgyak; a népszokások, hagyományok, tárgyi 
és szellemi népmûvészet jelentôsége az idegenforgalomban; te-
lepülések, tájak, térségek népszokásai, hagyományai, tárgyi és 
szellemi népmûvészet komplex szolgáltatási lehetôségei az ide-
genforgalomban; díjnyertes projektpályázatok megismerése.

A konferencia részvételi díja maximum 10.000,- Ft, amely a 
szállás és étkezés költségét tartalmazza.

Jelentkezési határidô: 2007. szeptember 30.
Bôvebb információ, jelentkezési lap kérhetô: Békés Megyei 

Népmûvészeti Egyesület, Pál Miklósné, 5600 Békéscsaba, 
Orosházi út 32., tel.: 66/442-122, 30/299-7789, fax: 66/442-122, 
e-mail: info@bmne.hu.

Forrás: www.bmne.hu.

Cédrus Alapítvány: Kortárs irodalmi alkotások pályázata
Pályázati határidô: 2007. november 1.
A Cédrus Mûvészeti Alapítvány nyílt pályázatot hirdet kor-
társ szépirodalmi alkotások és mûfordítások létrehozására. 
Kész mûvel vagy alkotói tervvel-ötlettel részt vehetnek rajta 
mindazok, aki magyar nyelven alkotnak.

Az elfogadott alkotói elgondolások megvalósítását és a 
beküldött mûvek közzétételét az alapítvány megbízásából a 
Napkút Kiadó által kiadott Napút folyóirat 2008. évi évfo-
lyamában az alapítvány a létrehozott pályázati alapból ösz-
tönzi.

A folyóirat arculatához illô, megfelelô esztétikai értéket 
képviselô, nyomtatásban közzé nem tett eredeti alkotásokat 
várnak. Bemutatkozó levelet és a pályamunkák esetleges 
megelôzô elektronikus közzétételérôl tájékoztatást kérnek.

Az alapítvány év végén nívódíjat ad a legjobb munkák-
ra. Elônyben részesülnek olyan (kb. 100–120ezer karakter 
terjedelmû) vers- és novellaciklusok, elbeszélések, kisregé-
nyek, drámák, mesék, fordítás-összeállítások, esszék, tanul-
mányok, kritikák, interjúk, naplók, vallomások, amelyek 
jellegük szerint külön mellékletbe kívánkoznak. A legjobb 
alkotások lehetôség szerint helyet kapnak a folyóirat Káva 
Téka füzetsorozatában.

A pályázathoz jelentkezési lap nem tartozik, nevezési díj 
nincs. Bôvebb információt a http://www.napkut.hu oldalon ta-
lálnak.

A pályamunkákat személyesen a kiadóban, elektroni-
kus úton a napkut@gmail.hu e-mailen, vagy postán (1014 
Budapest, Szentháromság tér. 6. 3/14.) lehet leadni.

„Az Én Történetem’’ – Babafalva Irodalmi Pályázat
Beküldési határidô: 2007. december 31.
A Babafalva.hu közösségi és információs babaportál irodalmi 
pályázatot hirdet azok számára, aki szeretnék saját, babater-
vezéshez, várandóssághoz, gyermekneveléshez kapcsolódó 
történeteiket megírni.

A történeteket 7 fô témakörben várják: 1. babatervezés, 
várandósság, 2. szülés-történetek, 3. szoptatás, 4. gyerekszáj, 
5. anyaság, 6. apák, apaság, 7. nagyszülôk.

Az alkotásokat elektronikus úton kérik beküldeni. A 
beküldendô írásmûvek terjedelme 1–2 A4-es oldal lehet, 
Times New Roman betûtípussal, 12-es betûmérettel. A törté-
netekhez 1-3 kép is küldhetô, min. 400x400 pixel, max. 100 
kb méretben.

A pályamunkákat a Babafalva.hu portál szerkesztôsége 
bírálja el. Minden megjelentetett mûvet díjjal jutalmaznak, 
és a beküldôk között havonta kisorsolnak 1-1 nagyobb 
értékû nyereményt is. Az aktuális díjakról, nyereményekrôl 
a Babafalva portál Nyereményjáték rovatában találhatnak 
értesítést a pályázók.

A pályázatokat a következô e-mail címre várják: info@ba-
bafalva.hu. A tárgyba be kell írni, hogy „Az Én Történetem” 
pályázat. Az e-mailben legyen feltüntetve a pályázó teljes 
neve, értesítési címe, telefonszáma, gyermekeinek életkora, 
és a pályázati kategória.

Forrás: www.babafalva.hu

„Vendégváró Hagyomány” 
Országos Konferencia és Kézmûves Pályázat Irodalmi pályázatok
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Játék és tánc az iskolában
Akkreditált továbbképzés pedagógusoknak, közmûvelôdési 
szakembereknek és mindazoknak, akik szeretnének megismer-
kedni a néptánc alapjaival.

A tanfolyam kezdési idôpontja: 2007. október 15. 16-19 óra.
A képzés 60 órás, amely 15 alkalmat foglal magába.
Jelentkezni lehet szeptember 28-ig a jelentkezési lap visszakül-

désével Dobos Beánál e-mailben a dobos.bea@hagyomanyokhaza.hu 
címen, telefonon az 1/225-6067, 1/225-6086 telefonszámokon.

A képzés célja olyan pedagógusok továbbképzése, akik 
érdeklôdnek a néptánc és néphagyomány iránt, fontosnak tart-
ják a gyermekek számára a hagyományt átadni, hogy ez a gyer-
mek mindennapi életének részévé váljon. A képzés elméleti és 
gyakorlati programja alkalmassá teszi ôket az általános iskola 
1-6 évfolyamának kerettantervi programelôírásának teljesítésé-
re, az ott elôírt tudás átadására.
A képzés tematikai egységei:
1. népi játék: a népi játék fogalma, szerepe a gyermek fejlô-
désében; a játékok rendszerezése; játékfûzések összeállításának 
módszere.
2. néprajz: bevezetés a néprajztudományba; a néphagyomány 
megjelenése az iskolában; jeles napok ünnepi szokások.
3. néptánc: ismerkedés a mozgás és a zene viszonyával, zenei 
hangsúlyok, ritmusgyakorlatok, alapmotívumok és táncos ter-
minológiák; dunántúli ugrós, szatmári lassú és friss csárdás.

EEE

Tájegységek játék- és táncszempontú ismerete
Akkreditált továbbképzés pedagógusoknak és mindazoknak, 
akik tovább szeretnének bôvíteni néptáncos és néprajzi ismere-
teiket! A választott tájegység: Moldva.

A képzés tematikai egységei:
1. folklorisztika: néprajzi alapismeretek; a magyar nép táji tör-
téneti tagolódása, különös tekintettel az adott régióra; népkölté-
szet; népzene; jeles napok, ünnepi szokások a tájegységben.
2. népi játék: a játék fogalma; a népi játék szerepe a gyermek 
fejlôdésében; a magyar játékkutatás története; a játékok rend-
szerezésének módszerei, problémái.
3. tájegységre levetítve: játékok típusai példákkal; elôadásmódja, 
dallama, szövege; tanítási módszertan.
4. néptánc: az adott tájegység tánctípusainak megismerése; a 
rögtönzés szabályai; módszertani kérdések; etûd, a játékfûzés 
szerkesztési problémái.

A tanfolyam kezdési idôpontja: 2008. február 25., helyszíne 
a Hagyományok Háza épülete.

A képzés 60 órás, ami 15 alkalmat foglal magába. A csoport 
maximális létszáma: 25 fô.

Részvételi díj: 40.000,- Ft.
A jelentkezés feltétele: pedagógus végzettség.
Jelentkezni lehet 2008. január 31-ig a jelentkezési lap visszakül-

désével Dobos Beánál e-mailben a dobos.bea@hagyomanyokhaza.hu 
címen és telefonon 1/225-6067, 1/225-6086.

EEE

A Hagyományok Háza 
Népmûvészeti Módszertani Mûhely 

Folklór Osztályának képzései

A Kárpát-medence táncos öröksége
Akkreditált továbbképzés néptánc-pedagógusoknak és gya-

korlott táncosoknak.
A 60 órás tanfolyam már tavasszal elkezdôdött, de az egyes 

hétvégékre alkalomszerûen, tanfolyamtól függetlenül is várják 
az érdeklôdôket!

ôszi alkalmak:
2007. október 27–28. bukovinai székely táncok.
2007. november 24–25. a kalocsai szállások táncai.
Jelentkezni lehet október 15-ig a Dobos Beánál az 1/225-

6067, 1/225-6086 telefonszámokon.

Hagyományok Háza, 1011 Budapest, Corvin tér 8., tel./fax: 
1/225-6086

Forrás: www.hagyomanyokhaza.hu

Meghívó

A „Hódmezôvásárhelyi ôszi Hetek” kulturális 
rendezvény keretében 

2007. október 6-án 15 órakor a Belvárosi Fazekasházban 
(Hódmezôvásárhely, Lánc u. 3.) a 

„Kezek Dicsérete” 
címû kiállítás nyílik meg.

Zsûrizett népmûvészeti alkotások kerülnek bemutatásra.
Kiállító alkotók:

Ambrus Sándor fazekas, Fetter Ferencné hímzô, 
Gálné Nagy Ildikó szövô és a Hódfó Kht. Hímzômûhelye.

Megtekinthetô: 2007. december 20-ig

Amatôr Zenei Találkozó
Intézményünk a Csongrád Megyei Közmûvelôdési, Pedagógiai 
és Sportintézmény a Zákányszéki Mûvelôdési Ház és 
Könyvtárral közös szervezésben immárom második alkalommal 
tervezi fiatal zenekarok számára kiírt zenei szakmai nap rende-
zését. A helyszín a Zákányszéki Mûvelôdési Ház lesz.
2006-ban új kezdeményezésként öt megyei zenekar lépett fel. A 
rendezvény célja a zenekarok szakmai fejlôdésének segítése és 
fellépési lehetôség biztosítása volt a rutinszerzés érdekében.

A jó hangulatú esemény folytatása 2007. november 10-én 
lesz. A rendezvény nem verseny; részletes szakmai elemzés, 
tanácsadás a program legfontosabb eleme, hiszen ez egy érté-
kes szakmai visszajelzés a zenekarok számára, amelyet tapasz-
talt szakemberektôl kaphatnak. A legjobb különdíjas zenekar 
fellépési lehetôséget kap a szegedi REÖK Rock rendezvény 
keretében. 

Jelentkezni e-mailen illetve postai úton feladott jelent-
kezési lappal lehet, amely letölthetô weboldalunkról: www.
csongradmmk.hu

Kordás Andor
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Mit kell tudni errôl a rockfesztiválról? Az egész rockfesztivált 
két magánszemély (Korom Ferenc és Hevesi János (a szerzô) szer-
vezi immáron nyolcadik alkalommal. Igyekszünk az ország 
minden területérôl meghívni zenekarokat. Teljesen non-profit 
rendezvény, hiszen NINCS BELÉPô. A költségeket cégek, 
magánszemélyek és az önkormányzat támogatásából próbál-
juk fedezni. Több-kevesebb sikerrel... A távolabbról hozzánk 
érkezô nézôknek ingyenes sátorozási lehetôséget szoktunk biz-
tosítani. Az elsô nyolc rockfesztiválon (2000–2007) összesen 
85 zenekar lépett fel több ezer nézô elôtt. Persze ennél több 
koncert volt, mert van számos olyan zenekar akik visszatérô 
vendégeink.

Elsôdleges szempontunk a mûsor összeállításánál, hogy 
olyan tehetséges fiatal zenekarokat hívjunk meg, akik egyébként 
nem vagy csak nagyon nehezen tudnának eljutni Mindszentre. 
Stílusbeli megkötés nincs – sôt éppen arra törekszünk, hogy 
minél változatosabb, sokszínûbb legyen a zenei repertoár. Ez 
többé-kevésbé sikerülni is szokott. Persze ennek van egyfajta 
„rizikója” is, hiszen elôfordulhat, hogy éppen olyan zene megy 
a színpadon ami valakinek nem igazán „jön be”. Viszont mivel 
minden zenekarnak egy óra mûsorideje van, ezért gyorsan pö-
rög és változik a mûsor. 

2002 óta, mióta a weblapunk (www.rockfesztival.hu) mûködik a 
zenekari jelentkezések interneten keresztül zajlanak. Szerencsére 
most már országos ismertségû a rockfesztivál és minden évben 
kb. 100 zenekar küldi el a jelentkezési anyagát. Nagyon nehéz 
választani, mert nagyon sok jó zenei anyagot kapunk és persze 
az elôzô években nálunk játszó bandák is szeretnének újra jön-
ni… Igyekszünk megtalálni az egyensúlyt a „visszatérô” és az új 
jelentkezôk közt. Nagy öröm nekünk, hogy több olyan együttes 
van, akik nálunk még ismeretlenként léptek fel és pár év múlva 
már nagy fesztiválok, tv mûsorok gyakori szereplôi.

2007-ben milyen volt a rendezvény? Nehéz erre elfogulat-
lanul válaszolni, mert mindig az az év a legkedvesebb ami ép-
pen aktuális.  Az tény, hogy a közönség visszajelzése alapján 
a 2007-es évben volt talán a legerôsebb mezôny eleddig. Az 
biztos, hogy nagyon kiérlelt és magas színvonalú produkciókat 
láthatott az aki eljött! Szerencsére éppen-éppen megúsztuk a 
vihart és ahhoz képest, hogy azon a hétvégén szinte minden te-
lepülésen volt valamilyen program, mégis szép számmal jöttek 
a rockfesztiválra.

A hangulat az eddig években megszokott családias volt. 
A zenekarok saját bevallásuk szerint éppen ezért (is) szeretik 
ezt a helyet. Rendbontás idén sem volt. A nézôk közt nagyon 
sok család volt, sokan egész apró gyerekekkel jöttek el, de 
idôsebbek (40 felett) is szép számmal voltak. 

2008-ban mi lesz? Pillanatnyilag még nem tudjuk ponto-
san. Vannak ötleteink szép számmal, jó zenekarok is lennének, 
de a megvalósításnak alapfeltétele, hogy sikerüljön jövôre is 
olyan támogatókat találnunk, akiknek nem a profitszerzés a cél 
hanem egy olyan rendezvény támogatása ami a zenérôl szól! 
Ez nem könnyû feladat.

Ami biztos: mindenképpen INGYENES rendezvényben 
gondolkoduk és ettôl semmiképpen nem akarunk eltérni!

Erre a kijelentésre talán garancia lehet az elmúlt 8 év…

Felhívom a figyelmét mindenkinek arra, hogy a weblapon 
található egy Fotóalbum, amelyben a Mindszenti Rockfesztivál 
elsô nyolc évérôl (2000–2007) közel 1400 képet lehet megnézni.

Hevesi János

VIII. Mindszenti Rockfesztivál

A szervezôk: Hevesi János és Korom Ferenc 	 Fotó: Andi

Salvus zenekar 	 Fotó: Bányai Péter

Good Time Boys zenekar 	 Fotó: Kabodi Viktor



16 2007. szeptemberHírlevél

2005 augusztusában hagyományteremtô és hiánypótló céllal ke-
rült megrendezésre az elsô hazai rendezésô országos természet-
film-fesztivál, a Csizmazia György Országos Természetfilm-fesztivál. 
A rendezvénynek egy Csongrád megyei kisközség, az egye-
dülálló természeti szépségeirôl híres Pusztaszer adott otthont. 
A fesztivál ideje alatt hazai és határon túli magyar természet-
filmesek egy kétnapos vetítéssorozat keretében mutathatták be 
természet- és környezetvédelemmel foglalkozó alkotásaikat a 
zsûrinek és a nagyszámú érdeklôdô közönségnek. E fesztivál-
lal elsô ízben nyílt lehetôség arra, hogy a természet védelemét a 
filmmûvészet eszközeivel szolgáló alkotók számára is létrejöjjön 
egy országos fórum, ahol a természetfilmes szakma képviselôi 
évrôl-évre kicserélhetik szakmai tapasztalataikat, illetve filmjei-
ken keresztül a nézôket jövôorientált, a természetes környezetet 
tudatosan védelmezô gondolkodásmódra késztethetik.

A szervezôk az idén 2007. augusztus 10-e és 12-e között 
harmadik alkalommal rendezték meg a Csizmazia György 
Országos Természetfilm-fesztivált, melynek továbbra is 
Pusztaszer adott otthont. A rendezvény fölött dr. Mandur 
László, az Országgyûlés alelnöke vállalt védnökséget, és ô tar-
totta az ünnepélyes megnyitót is. Az idei fesztiválra az elôzô 
évhez képest közel másfélszer annyi nevezés érkezett, össze-
sen 107 természetfilm, a vendégkönyvben regisztrált vendégek  
(alkotók, nézôk) száma pedig meghaladta a 600 fôt. A nevezé-

sekkel kapcsolatos 2005., 2006., valamint a 2007. évi összeha-
sonlításunkat az alábbi táblázat közli:

ÖSSZEHASONLÍTÓ STATISZTIKA

Az ifj. Kollányi Ágoston vezette zsûri összetételérôl és a díja-
zott alkotásokról a www.pusztaszer.hu honlapon kaphatnak rész-
letes tájékoztatást.

Tekintettel arra, hogy a projekt egyszerre szól a termé-
szet védelmet audiovizuális eszközökkel szolgáló alkotóknak 
és a természetfilmeket mint filmmûvészeti alkotásokat élvezô 
nézôknek egyaránt, korcsoportra való tekintet nélkül, a beér-
kezett nevezések és a rendezvényre ellátogató vendégek szá-
mában beállt növekedés egyértelmûen azt bizonyítja, hogy to-
vábbra is van igény erre az úttörô jellegû vállalkozásra.

2007-ben az alábbi kategóriákba vártuk a nevezéseket:
Növények és állatok élete1.	
A világ tájai2.	
Életmód és környezetvédelem3.	
Etûdök4.	
Vadászkultúra5.	

A Csizmazia György Országos Természetfilm-fesztivál éven-
kénti megrendezésével lehetôvé válik, hogy a környezetünk és a 
természet védelemét a filmmûvészet eszközeivel szolgáló alkotók 

Csizmazia György Országos Természetfilm-fesztivál
Pusztaszer, 2007. augusztus 10–12.

2005. 2006. 2007.

Beérkezett nevezések (db) 53 75 107

A versenyprogramban szereplô ne-
vezések (db)

47 59 66

Határon túli (kárpát-medencei) ne-
vezések száma (db)

4 3 10

Beérkezett nevezések összes játék-
ideje (óra)

17,5 óra 27,5 óra 41 óra

A versenyprogram nevezéseinek 
összes játékideje (óra)

15 óra 20 óra 29 óra

Regisztrált vendégek száma (db) 355 550 620
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egy szakmailag megalapozott és kiszámítható rendszerességgel 
mûködô fórumra leljenek, ahol – alkotásaikon és különbözô 
kiegészítô rendezvényeken keresztül – érzékletes és hatásos mó-
don szólhatnak a nézôkhöz, miközben a saját szûkebb és tágabb 
környezetüket óvó, a természet törékeny értékeire odafigyelô és 
vigyázó gondolkodásmódra ösztönöznek.

Az elôrejelzések szerint jövôre akár az idei nevezési csúcsot 
(107 db) is megdöntô pályázat érkezik, mely egyértelmûen bi-
zonyítja a szakmai oldalról megnyilvánuló bizalmat, így az év-
tizedekig elszigetelten, országos szakmai fórum nélkül mûködô 
hazai természetfilm-készítés is szervezettebbé, a kitûzött célok 
realizálása érdekében összehangoltabbá válik. A fesztiválra 
ellátogató több száz vendég révén pedig nemcsak a kistérsé-
gi turisztikai potenciál válik ideiglenesen kihasználttá, hanem 
Pusztaszer természeti értékei is – az egyes látnivalók megtekin-
tésére szervezett kirándulásoknak köszönhetôen – testközelbe 
kerülnek.

A Csizmazia György Országos Természetfilm-fesztivál négy 
szervezet bevonásával, egy kulturális konzorcium keretében 
valósul meg. A konzorciumot vezeti: Szeged Filmmûvészetéért 
Egyesület (elnök: Csabai Ferenc). A konzorcium további tag-
jai: Pusztaszer község képviselô-testülete (polgármester: Máté 
Gábor), Pusztaszer Községért Közalapítvány (elnök: Sági 
Mihályné) és a szegedi székhelyû Csizmazia György Alapítvány 
(titkár: Csizmaziáné Lipták Mária). A rendezvény szakmai lebo-
nyolításáért a konzorciumot vezetô Szeged Filmmûvészetéért 
Egyesület felel, míg a különféle civil szervezetek és magánsze-
mélyek bevonásával és koordinálásával a másik három szerve-
zet foglalkozik.

A rendezvényt lebonyolító kulturális konzorcium nyitott 
minden olyan kezdeményezésre, mely elôsegítheti a Csizmazia 
György Országos Természetfilm-fesztivál sikeres lebonyo-
lítását. Az idei évhez hasonlóan 2008-ban is számíthatunk a 
pusztaszeri lakosok társadalmi munkájára és a helyi, illetve 
kistérségi magánvállalkozások térítésmentes hozzájárulására, 
melynek során olyan eszközök bérlése és szolgáltatások igény-
bevétele válik elérhetôvé számunkra, melyek ráfordításit nem 
kell a fesztivál szûkös büdzséjébôl fedeznünk.

Csabai Ferenc
projektmenedzser

III. Dél-alföldi 
Regionális 

Ifjúsági Filmszemle

Szeged, 2007. november 16.

Bartók Béla Mûvelôdési Központ, 6720 Szeged, 
Vörösmarty u. 3.

Juhász Gyula terem, 16:00–22:00

A Szeged Filmmûvészetéért Egyesület pályázatot hir-
det a dél-alföldi régióban alkotó fiatal filmkészítôk szá-
mára az alábbi korcsoportok szerint:

M kategóriás versenyzôk: 14–18 éves korig
L kategóriás versenyzôk: 19–25 éves korig
X kategóriás versenyzôk: 26 év fölött

Nevezni lehet bármely 2004. után készült, maximum 
15 perc játékidejû film- vagy videóalkotással, az alábbi 
kategóriák valamelyikébe:

	 E  Dokumentumfilm 
	 E Kisjátékfilm 
	 E Etûd

Nevezni csak DVD-formátumban beküldött alkotá-
sokkal lehet, a pályázati kiíráshoz mellékelt jelentkezési 
lap kitöltésével együtt. Jelentkezési lapok igényelhetôk 
az s8mm@citromail.hu elektronikus címrôl, vagy a www.
csongradmmk.hu honlapról. Nevezési díj nincs!

A beérkezett alkotásokat háromtagú szakértô zsûri 
bírálja el a filmszemle ideje alatt. Elôválogatás nincs. 
Figyelem! Kizáró ok lehet a 15 perces játékidô túllé-
pése!

Nevezési határidô: 2007. november 5.

A nevezéseket kérjük a következô címre eljuttatni:
Csongrád Megyei Közmûvelôdési, Pedagógiai 

és Sportintézmény
Kordás Andor, 6741 Szeged, Rákóczi tér 1.

A versenyfilmek vetítése után a zsûri interaktív szak-
mai konzultációt tart, melybe bárki bekapcsolódhat!

Mindhárom korcsoportban értékes, a filmkészítéshez 
kapcsolódó tárgynyereményeket osztunk ki az egyes 
kategóriák gyôztesei között.



Kiadja:
Csongrád Megyei Közmûvelôdési  

Pedagógiai és Sportintézmény ÁMK
http://www.csongradmmk.hu 
6741 Szeged, Rákóczi tér 1. 

Levélcím: 6701 Szeged, Pf. 457.
Telefon/fax: 62/566-091

E-mail: csongradmmk@csongradmmk.hu 

Felelôs kiadó és szerkesztô: 
Bíró Csaba 

intézményvezetô

Támogató:

Nyomdai elôkészítés: 
Balogh József

Nyomdai kivitelezés:
Typo-Alfa Nyomda Kft.

6787 Zákányszék, Szegfû J. u. 74.
Telefon/Fax: +36 62 311-641

Mobil: +36 30 33-87-641
E-mail: info@typonyomda.hu

Felelôs vezetô: 
Farkas Ildikó
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Durbincsok Egerben
Több éves álma vált valóra a szegvári Durbincs Bábcsoportnak, hiszen eljutott 
Egerbe, az Országos Gyermekbábosok Fesztiváljára, amit 2007. június 3-án ren-
deztek. Igaz ehhez bizonyítani kellett a szegedi elôdöntôn sikeres elôadással, hogy 
méltóak vagyunk a megyei gyûzelemre.

Egerben megálltuk a helyünket, hiszen sokadmagunkkal bronzminôsítést kap-
tunk, mivel ettôl az évtôl kezdve nem helyezéseket, hanem minôsítéseket adnak. A 
közönségnek tetszett Fésûs Éva: A kacorlaki macskák meséjébôl a bábfeldolgozás, 
hiszen jót szórakoztak rajta. A zsûrinek már kevésbé, tôlük építô jellegû kritikákat 
kaptunk. Értékelés után megismerkedtünk Eger nevezetességeivel.
Kedvünket nem szegték, hiszen azóta már több fellépésünk is volt. Bábos baráti cso-
portokkal tartottunk találkozót Szegváron június 30-án délelôtt, ahol kiskunhalasi, 
szarvasi és békéscsabai gyermek-bábcsoportokkal, közös elôadásokkal együtt ünne-
peltük meg bábcsoportunk megalakulásának 10. évfordulóját.
 	 Kondacs Mihályné 

bábcsoport vezetô

...és fennt a várban.

Az egri színpadon

Felhívás
	 A Petôfi-telepi Mûvelôdési Házban mûködô Petôfi Sándor Színkör új be-
mutatójához szereplôket keres. 
Találkozó: szeptember 22-tôl szombatonként délelôtt 10 órakor. (Szeged, 
Szántó-Kovács János u. 28. 20-as és 90-es busz végállomásig.) 
Várjuk a színjátszás iránt érdeklôdô felnôttek (16 éven felüliek) jelentkezését! 
Információ kérhetô: 20-802-1202

Hegedûs Jenô színkörvezetô
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Voigt Vilmos Csepeli György

Bújdosó Dezsô



Hoppál Mihály Kovács Ákos

Szarvas ZsuzsaSzíjjártó Zsolt

L. Juhász Ilona Makai Péter

Szuromi PálGyáni Gábor


